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Anvisningar — Delprov D

Provtid

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

NpMalc Delprov D ht2015

120 minuter f6r Delprov D.

Tillitna hjalpmedel pa Delprov D ir digitala verktyg, formelblad och
linjal.

Detta delprov bestar av flera olika uppgifter. LLosningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper, som du limnar in
tillsammans med provhiftet. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar kravs det ocksa att du
 redovisar dina l6sningar

» forklarar/motiverar dina tankegangar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De ar markerade
med " Endast svar krdvs”.

Provet (Delprov A—D) ger totalt hogst 89 poing.

Grians for provbetyget

E:  Minst 19 poing.

D:  Minst 35 poing varav minst 15 poang pa lagst niva C.
C:  Minst 44 poang varav minst 23 poang pa lagst niva C.
B:  Minst 59 poing varav minst 9 poing pa niva A.

A:  Minst 70 poing varav minst 16 poang pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Program: Klass:

Skriv dven ditt namn, fédelsedatum, program och klass
pa de papper som du limnar in.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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18. En affir siljer en tv till kontantpriset 6 599 kr.
Kopet gar att fa pa avbetalning med f6ljande villkor:

Betala 199 kr per manad i 36 manader.
En aviseringsavgift pa 29 kr per manad och
en upplaggningsavgift pa 395 kr tillkommer.

Hur mycket 7zer kommer tvin totalt att kosta vid avbetalningskop?

19. Talet 1010w ar skrivet 1 bas 2 (binar form). Vilket tal motsvarar det i bas 10?

20. I ettlotteri finns det totalt 16 lotter. 4 av lotterna ger vinst.
Karin drar de tva forsta lotterna.

a) Hur stor ar sannolikheten att bada lotterna ger vinst?

b) Hur stor ar sannolikheten att precis en av Karins lotter dr en vinstlott?

21. Tre positiva heltal, storre dn 1, har produkten 210. Undersék hur manga
olika kombinationer av tal det finns dar detta galler.
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(2/0/0)

(2/0/0)

(1/1/0)

(0/2/0)

(1/2/0)



22. For olika bilar betalar man skatt beroende pa hur mycket koldioxid
de slipper ut.

For bensindrivna bilar beraknas skatten S med formeln:
S =360+ (£—-117)-20

ddr £ ir bilens utslapp av koldioxid i gram/kilometer.
Om utsldppet dr under 117 g/km betalas endast en grundavgift pa 360 kr.

a) Vad ska std i de tomma rutorna i tabellen? Motivera. (1/1/0)

Bensindrivna bilar

Bilmodell | Utslipp av koldioxid Skatt
A 193 ¢/km 1880 kr
B 116 g/km
C 147 ¢/km
D 213 g/km 2 280 kr

b) Alex ska betala 3 320 kr 1 skatt f6r sin bil.
Hur stort utslipp av koldioxid har bilen? (1/1/0)

23. Av hela jordens befolkning bodde ar 2010 cirka 1,3 promille i
Sverige. Av dem som bodde 1 Europa, bodde cirka 1,3 procent

1 Sverige. Hur stor andel av jordens befolkning bodde i Europa? (1/2/0)
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c—d

24. I uttrycket

ar ¢ och d variabler, och ¢ #4d.

d—rc¢
a) Ersitt c och d med tal och beridkna uttryckets virde. (1/0/0)
b) Visa att uttryckets virde alltid dr detsamma. (1/1/1)

25. Enligt en prognos beriknas hyran for en ligenhet 6ka med 4 % per ar.
Med hur ménga procent beraknas hyran 6ka under en femarsperiod
enligt prognosen?

(/1/1)

26. I en rektangel r varje diagonal 22,0 cm.

En av vinklarna mellan diagonalerna ir 32,0°.
Bestam rektangelns area. (0/2/2)
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27. En av backarna i en berg- och dalbana ser ut sa hir nir den ritas fran sidan.

Farten som taget far nir det kor nedfor backen kan beraknas med formeln

v=14++20h

dar v ar farten i m/s och A ar det lodrata avstindet i meter mellan den mittersta
vagnen och backens topp.

a) Vilken fart har taget nar det lodrita avstandet mellan den
mittersta vagnen och backens topp ar 10 meter? Endast svar krdps. (1/0/0)

b) Vilken av graferna nedan beskriver sambandet mellan 4 och v?

Motivera ditt val. (0/2/0)
A B C
AV AV AV
h h h
D E F
AV AV AV
/ . .
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28. Figuren nedan visar en cirkel och en ritvinklig triangel.
Cirkelns radie dr lika ling som triangelns h6éjd. Om cirkeln
skulle rulla ett varv sa skulle strickan motsvara triangelns bas.
Pythagoras pastod att cirkelns area och triangelns area alltid
ar lika stora. Undersok om hans pastiende stimmer.

Figuren ir ej skalenligt ritad.

bas

29. Andreas har en uppsattning ryska dockor. Héjden pa hans minsta dockor
visas nedan. Férhallandet mellan dockornas hojd ar lika.

Den minsta dockan far plats inuti den nast minsta dockan.
Bada dessa dockor far plats i nista docka.
I den storsta dockan pa bilden far alla de andra dockorna plats.

Hur hog ska den docka minst vara dar 10 dockor far plats?
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(0/2/2)

(0/2/2)
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